

正上着课,学生让老师唱首歌

开学11天一年级新生还处于过渡阶段,在课堂上闹出不少趣事

本报9月6日讯(记者 刘清源) 转眼间,烟台中小学已经开学11天了。处于幼儿园和小学生活的过渡阶段,孩子们的童言无忌让老师们忍俊不禁的同时又不得不认真纠正他们的习惯。6日,记者走近这些一年级新生,看看他们是怎么上课的。

6日,记者来到烟台崇文学校,今年崇文学校一年级有3个班。还没见到孩子,就听说一位一年级老师病了。崇文学校校长宋韶光介绍,当一年级老师最累,得有耐心和高度责任心。

记者刚走进一个一年级教室,小朋友们就大声说“阿姨好”。上课的老师说,这都是孩子们在幼儿园养成的习惯,在小学,课堂纪律是非常重要的,孩子们还没有学会。

在一个班级的语文课上,同学们都拿出了语文课本,一位小朋友却拿出了一张愤怒的小鸟的书皮看得不亦乐乎,老师不得不单独教这个孩子。而在上课时,学生随时站起来走动,或者

自己玩自己的都很常见。

崇文学校一年级班主任张文华老师已经是第3年给新生上课了。说起这些孩子,张文华笑着说,孩子们小,很多上学的习惯都没有养成,有时候上着课就和老师说,老师你给我们讲个故事(唱首歌)吧。还有的时候,她问孩子们,上课能吃东西吗?孩子们就认为可以吃东西,一个班的同学都往外拿零食。

老师面对孩子们时,孩子们坐得好好的,一转身在黑板上写字就会出现各种状况。一些事情必须给每个孩子反复的说。为了让孩子们集中精力,张文华不得不喊着上课,开学没几天,她就累得说不出话了。

在幼儿园,上午和下午都有一顿加餐,在学校,中午只吃午餐常会让他们晚上回家的时候很饿。有些家长以为孩子在学校没有吃好,其实只是上学习习惯还没形成。宋韶光说,对于一年级的孩子,养成良好的学习生活习惯比教给他们知识还要重要。



刚上一一年级的孩子们还不太适应小学生活,一位小朋友在课堂上随意走动。走动本报记者 刘清源 摄

●专业人士建议:

养成好习惯最重要

烟台名校长工作室校长曹瑞敏也给出了同样的答案,一年级的孩子最重要的是要形成好的生活、学习习惯。家长可以制定孩子详细的生活作息表,包括孩子一天从起床到晚上睡觉的具体时间,什么时候刷牙、吃饭等。每天给孩子一定时间阅读,各种行为形成规律。只要孩子形成好的习惯以后的发展就差不多了。

毓璜顶医院心理科主任医师苏景侠介绍,孩子刚上一一年级家长不要给孩子太多压力,要多鼓励孩子,给予家长的理解和支持。让孩子顺利过渡到新的环境,逐渐习惯校园生活。

又到教师节 家长很纠结

有家长给老师充话费当礼物,老师们则表示一句祝福就够了

本报9月6日讯(记者 李楠楠) 教师节即将来临,节日礼物再次成为不少家长热议的话题。如果要送,送什么?成为家长最头疼的事,既要表达心意,还要让老师接受。烟台一些小学生家长选择给老师主动充话费表达心意。

教师节送啥,家长纠结

“教师节给老师送什么礼物呢?”不少家长最近开始为此感到头疼,为了孩子在学校能多

被老师关照,为了给孩子调个座位,为了让孩子不输在起跑线上,一句话都是为了孩子。“如果大家都不送,我不送的话,她们会不会不理我女儿?”一位正考虑给老师送礼物的家长说。

而网上关于教师节送什么礼的话题讨论也逐渐升温,还出现了专门卖教师节礼物的网站,让正犯愁的网友们参考。记者在淘宝网上输入“教师节礼物”搜索,结果显示“找到相关宝贝62937件”,包括

吊坠、字画、手链、茶杯、手表、钢笔及数码相机、剃须刀、电脑桌等等,可说是琳琅满目。虽然商家开发了众多昂贵的“教师节礼品”,但大多数家长“难以出手”。

怕拒绝,主动充话费

“只是想感谢老师,通过一份礼物表达对老师的谢意。如果被老师拒绝,那多尴尬啊。”芝罘区一位一年级新生家长张女士告诉记者,孩子刚

上小学,老师很辛苦,对孩子也很照顾,还经常打电话和家长沟通,比如孩子不爱吃饭了,天冷多带点衣服啊,很细心。

“我和他爸爸觉得老师很认真很负责,上学第一个教师节应该给老师表示表示。但又怕老师不接受,那多尴尬啊,考虑到老师经常要打电话和家长沟通,不如给老师充一点话费吧,不能总让老师自己花钱吧。这样也方便以后联系。”张女士说。

一句问候就好

对于家长们的心情,不少老师认为可以理解,但送礼物没有必要。对物质化的礼物,教师们普遍反对,并表示自己不会接受金钱或物质形式的礼物。

记者了解到在教师节来临之际,各个学校也正在做准备,争取以最简单可行的方式为老师度过一个难忘、温馨的节日。“写下想对老师说的话,自己制作卡片以及组织学生在校门口给老师一个拥抱……”葡萄山小学大队辅导员杨吉满说,只要学生好好学习,家长理解和支持,我们都会很高兴,最好的礼物就是一声问候、一句祝福。

神奇记忆法让你一个都不忘

——“记过不忘法”免费说明会周末举办

世间万物相生相克,有了矛盾,也就出现了矛盾。有遗忘,就一定有克服遗忘的方法。平时记过的知识考试时一个都不忘,是所有学生和家做梦都想达到的最高境界。如今,这个梦想已成为现实。

记忆专家姜铁利经过26年研究,根据大脑遗忘的规律,创出独特的“记过不忘法”。其最大

特点是“平时记过多少考试时就能回忆出来,一个字都不会遗忘和丢失”。这是人脑记忆史上的一项重大的创新和发明(与所有记忆法不同)。

发明人姜铁利背过的1000多首古诗词、文言文及所有杂乱无章的知识(约十万字)存在他的大脑里就像存在电脑里一样,回忆时一个字都不忘。这是人类大脑

记忆史上的一个奇迹。而他所靠的正是他所发明的“记过不忘法”,届时将现场表演,验证虚实。不登高山,不知天之高也。不临深渊,不知地之厚也。不见姜铁利千篇古诗文倒背如流的神奇表演,不知天下竟有如此奇异之人、奇异之方法也。

“记过不忘法”不同于传统的记忆法。传统的记忆法背得

快,忘得也快。而“记过不忘法”不仅背得快,而且可达到一个都不忘的效果。谁都知道,考试不是考谁背得快,而是考你忘掉多少。所以,学习复习和考试,不忘才是硬道理,不忘才是提高成绩的根本方法。

此方法在沈阳教委已立项,东北三省试推广阶段,效果极佳。长春市某中学学生李晓林

用此方法半年内由班级二十五名提高到班级第一名。

适应人群:小学初中高中大学及成人(要求家长与学生一同参加,学生没时间家长亦可)

时间:2012年9月8日、9日上午10点凭本报免费入场。

地址:烟台市文化宫大厦21楼(一)教室。

电话:15966501548

抵顶新车 8折出售



◀帝豪EC8 2.0L 手动舒适导航版

一口价: 94240



◀1.6L陆风新风尚精致版 七座

一口价: 75440



◀菱智V5 2.0L 9座

一口价: 79840



◀菱智M5 2.0L舒适版

一口价: 99040

电话:13573567757